

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуздисполкома и Печуздкома Т. Р. П. (Фольш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:	
На 1 мес. . . . .	15 р.
„ 3 „ . . . . .	40 „
„ 6 „ . . . . .	80 „
Адрес редакции:	
с. Устьицельма, Сред- няя улица д. № 46.	

№ 9 (29).

Среда, 9-го Февраля 1921 г.

## 19-го февраля.

Постановлением 5-го губернского Съезда Советов этот день объявляется общегубернским Рабоче-Крестьянским праздником.

Ровно год тому назад, стонувший с августа 1918 года под гнетом ставленников мировой контр-революции Миллера, Чайковского и К°, Северный Край вздохнул свободной жизнью.

Вспоминаются мрачные дни, когда над Севером темной тучей летала стая белогвардейских хищников-коршунов, поставивших своей целью не только заглушить революционные идеи тружеников-северян, но и нанести сокрушительный удар всей пролетарской революции.

Началось с трудящихся Севера. Пресловутая рука контр-революции сотнями, тысячами лучших сынов трудового Севера бросала на Иоканьгу, Мудьюгу, где она или зверски расстреливалась, или помирала от голодной смерти или терпела безобразные, нечеловеческие пытки. Сотнями и тысячами трупов Рабочих и Крестьян «унавожена» Архангельская губерния. Еще больше трудовых семейств, оставшись без отца, сына, мужа, брата, — контр-революция обрекла на верную гибель. Тысячи бедняков, лишившиеся жилища, были выброшены на произвол судьбы, на улицу холодного Севера.

Вспоминаются те дни, когда истинные борцы за правое дело шли с открытыми глазами на встречу контр-революции и, пораженные вражеской пулей, уходили из революционных рядов.

Но прошел 18-ти месячный праздник безобразного насилия и расстрелов. Наступили светлые дни Рабоче-Крестьянского торжества.

Мощными ударами вооруженного пролетариата и крестьянства сметена с лица земли Северная Контр-Революция. Север стал красным и уже перешел на борьбу с разрухой, нищетой и голодом.

И в эти дни Красный Север должен оглянуться в прошлое и еще глубже забить осиновый кол на могиле контр-революции.

19 Февраля с. г. весь Север трудящихся должен отметить крупным праздником и сгруппировать свои силы на хозяйственном фронте.

19 Февраля должен быть днем увековечения памяти честно погибших на своем посту борцов за благо трудящихся.

Пусть каждый Крестьянин и Рабочий Севера помнит, что 19 февраля есть одно из величайших исторических событий в его жизни.

А. Забоев и Е. Ануфриев.

## ВЕСТИ.

Германия. и Совет. Россия.

Прибывший в Москву из Германии наш представитель тов. Копис сообщил, что Германия может дать нам многое, несмотря на то, что промышленность ее во время войны пострадала. Она может помочь нашему транспорту. Нами заказано в Германии 100 паровозов.

## ПО РОССИИ.

Дело мозолистых рук.

Яренский (Сев.-Двин. губ.) уездный металлургический завод (разрушенный белогвардейцами и восстановленный советской властью) выпустил 800 тысяч пудов металла и 1.400.000 пудов прокатного железа.

Добыча рыбы.

В черноморском районе с апреля по

декабрь прошлого года выловлено до 90.000 пудов разной рыбы. К весеннему сезону предполагается заготовить до 400.000 пудов, каковое количество вылавливалось ранее в течение года.

Юзовцы на субботнике.

Шахтеры Юзовского района на субботнике добыли 140 тысяч пудов угля для холодающих детей Москвы.

Получит сторицей-герой.

Крестьянин Толстяковск. волости Ржевского уезда, Тверской губ. Петр Иванович Бойков сдал бесплатно в Совет Народного Хозяйства 200 штук мисов собственного производства для нужд Красной армии.

## ПО ГУБЕРНИИ.

(5-й Губернский Съезд Советов).

Доклад социального обеспечения по оказанию помощи трудящимся.

За второе полугодие 1920 года израсходовано по Арханг. губернии 182.988.484 руб., мануфактуры отпущено по уездам 13.795 аршин; социальных домов по губернии 23; призреваемых 600.

Новые производственные задания на 21 г. отделам Губсовнархоза.

Съезд наметил план поднятия хозяйства, а именно выработать: смолы 214.240 пудов, скипидара 32.104 пудов, канатов и тросов 74.800 п., мыла 48.000 п., свечей 1.800 п., нефти—60.000 пуд., соли 382.000 п., обуви: армейской 25.400 пар и гражданской 10.000 пар, военного обмундирования 889.000 гражданского 37.540 штук; отремонтировать 45 судов и перевести грузов—7.560.000 пуд.,

Доклад о речном транспорте.

Всего речного флота имеется в количестве 25 судов и 153 барж. В распоряжении Веломорского транспорта имеется 722 плавучих единиц.

Работа Губтрамота.

Арх. Губ. Транспортно-материальным отделом за 1920 год перевезено груза в количестве 17.427.455 пуд

Задания Гублескома.

В навигацию 1921 года предполагается сплавить всего бревен пилочных—4.911.600 шт., дров—130.000 куб. саж., шпал 917.000 шт., балансов и пробсов—39.000 куб. саж., телеграфных столбов—штук. Предполагается выпилить по Арх. губ. 1.160.000 бревен.

## О законопроекте.

(Продолжение).

### Г. Обязанность крестьян перед Республикой.

До сих пор мы говорили о том, в каких формах будет проводиться законопроект и в № 8 «Кр. Печ.» рисовали огромную заботу Рабоче-Крестьянского государства в этом деле. Наверно у читателя уже возникла мысль, что и от крестьян требуется что-нибудь. И в законе о земле мы это видим. Государственный с.-х. план устанавливает известную норму обработки полей для каждого земледельца. Власть трудящихся, мобилируя все силы на помощь крестьянству, в то же время требует от крестьян полного засева полей по плановому заданию и правильной их обработки по примеру лучших, наиболее старательных хозяйств-крестьян. Таким образом предоставляется возможность расширить площадь земли, желающим этого. Ленивые и нестарательные обязываются работать над землей так, как это делают лучшие хозяйства. Возлагая большие работы на все органы Советской власти, по восстановлению сельского хозяйства, Республика одновременно с этим объявляет правильное ведение земледелия великой государственной обязанностью крестьянского хозяйства. Республика Советов требует от них работать над земледелием не как попало или как заблагоразсудится, а исходить из целесообразного и разумного использования сил, средств и знаний. Земледельцы должны помнить, что работая в интересах целого государства и только, — как жизнь государства, как и жизнь каждого в отдельности будет всесторонне обеспечена.

(Продолжение следует).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

### Всем ячейкам РКП. (больш.).

Дорогие товарищи!

Постановлением Укома на 25-е февраля созывается Уездконференция РКП. Порядок дня: 1) Внешнее и внутреннее положение Республики, 2) Доклад о губконференции РКП.,

3) Доклад о Всезырянском съезде РКП., 4) Доклады с мест, 5) Доклад Укома, 6) Задачи партии в хозяйственном строительстве, 7) О роли профсоюзов в области хозяйственного строительства, 8) Организационный вопрос, 9) Выборы Уездкома РКП., 10) Выборы контрольной комиссии, 11) Выборы ревизионной комиссии, 12) Текущие дела. Норма представительства следующая: ячейки, имеющие членов и кандидатов до 15 челов. посылают с решающим голосом одного, от 16 до 25 двух и свыше 25 — трех представителей. Инструкторам Укома присутствие на конференции обязательно. Делегаты должны иметь письменные доклады.

Секретарь Печукомпартии Е. Ануфриев.

### Пролетарский праздник на заводе № 51.

(Память «кровавого воскресенья» 9-го января (по ст. ст.) 1905 года).

Ровно в 9 часов утра к зданию Народного дома потянулись вереницей рабочие, работницы, красноармейцы и дети; где был устроен митинг в память 9 января 1905 года.

Гулко звучит речь товарищей о зверских расстрелах рабочих Петрограда. После митинга все облачают головы и дружно раздаются единые звуки «похоронного марша». Ярко вырисовывается на черных плакатах надпись: «вечная память борцам за свободу». Рабочая манифестация с пением революционных песен направляется к мастерской завода и начинается «субботник». Дружно закипела работа: зажужжали пилы и застучали топоры. Быстро растут костры разделанных дров, и как бы, подбодряя героев, шаловливо ветерок играет красными знаменами.

После 3-х часовой упорной работы раздается звон вечернего колокола, извещающего об окончании работы. Манифестация опять направляется с пением «Интернационала» к Народному дому, откуда, после заключительного слова и благодарности от имени Коммунистической партии разошлись все по домам.

Теперь невольно задаешься мыслью, что забитые, заброшенные за полярный круг трудящиеся завода стали сознавать, что «никто не даст нам избавления: ни бог, ни царь, и не герой» и при тяжелых климатических условиях начинают строить себе привольную жизнь.

Вперед, дорогие товарищи, к маю социализма! Доброе семя принесет хороший плод.

Барпушев.

### В память революции — субботник.

На заводе № 51 в память рабочей революции 1905 года 22 января с. г. был устроен субботник. Присутствовало 75 человек; из них: коммунистов — 35, безпартийных — 40 чел. и, кроме того детей 10 чел. В продолжении 3 часов навилено дров — 16 сажень и подвезено около 25 бревен. Карпушев.

### Спектакль в деревне.

(Диор, Красноборской волости).

30 Января состоялся в помещении школы первый, за все время существования деревни, спектакль. Училище было полно местными гражданами, пришедшими посмотреть представление — первый раз в жизни. Поставлена была пьеса «На пороге к делу», с участием в постановке и местных жителей.

Дружная игра любителей вызвала у внимательной публики гром аплодисментов. С чувством удовлетворения, благодарности устроителям и с пожеланием дальнейшей работы разошлись со спектакля. В. Е. С.

### Без этого мы не знаем света.

(Голос из деревни).

У нас в Галовской волости есть школа первой ступени, в которой обучается 139 детей. Учителей три: двое из пролетариев, а третий — дочь бывшего кожедера Миккульки. Она не свыклась еще с новой жизнью. Ученики и ученицы жалуются, что она часто задевает их и даже «бьет» иногда до слез.

Разве так ей полагается. В нашей свободной Республике этого не должно быть и подобное явление недопустимо. От нея пользы столько же — сколько от тьмы света.

И. Петров.